
 

 

 

 

 

 

 

 

3. Percepción de la ciudad de Valladolid  
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3.1. Juicio sobre la calidad de vida en la ciudad 

 

A continuación, se mide la percepción que tienen los ciudadanos de Valladolid, 

en cuanto a la calidad de vida de la ciudad. Para ello, se mide la percepción 

de la misma a través de una escala del 1 al 5, en la que 1 es Excelente y 5 es 

Muy mala.  

Pregunta 15. En su opinión, ¿cómo es la calidad de vida en la ciudad de Valladolid? 

Siendo 1. Excelente/ 2. Buena/ 3. Aceptable/ 4. Mala/ 5. Muy mala  

 

Seis de cada diez encuestados (62%) valoran la calidad de vida de la ciudad 

de Valladolid de forma positiva. Concretamente, un 56,1% la valora como 

“buena” y un 5,9% la califica como “excelente”.  

 
Valoración calidad de vida

5,9%

56,1%
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Si atendemos a la edad del entrevistado, los mayores de 65 años tienen una 

percepción de la calidad de vida de la ciudad ligeramente superior al resto 

de segmentos, ya que se menciona en un 65% una calidad de vida buena o 

excelente, respecto al 60% aproximado del resto.  
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Calidad de vida según edad del entrevistado

55,5% 53,4%

59,5%

2,6% 3,1% 3,0%
0,0% 0,6% 0,0% 0,9%

5,6% 5,7% 6,8% 5,4%

55,7%

36,1% 36,6% 36,7%
31,2%
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Atendiendo al sexo del entrevistado, la mención de “buena” es superior 

entre los hombres. 
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Calidad de vida según sexo del entrevistado
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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3.2. Juicio comparado de Valladolid con otras ciudades 

 

Damos paso a analizar la impresión de calidad de vida en relación con otras 

ciudades españolas.  

 

Pregunta 16. Y, ¿cómo es esta calidad de vida en relación con otras ciudades españolas 

que usted conozca? 

Siendo 1. Muy por debajo de la media/ 2. Un poco por debajo de la media/ 3. En la media/ 4. 

Un poco por encima de la media/ 5. Muy por encima de la media/ 6. No conozco otras ciudades 

 

Cuando pedimos a los entrevistados que comparen la calidad de vida de 

Valladolid con otras ciudades españolas, el 27,8% considera que la calidad de 

vida de Valladolid está por encima de la media de otras ciudades, en 

contraposición de aquellos que la valoran por debajo (12,2%). 

Destacar que un 8,3% de los entrevistados indica que no conoce otras 

ciudades, porcentaje engrosado por los entrevistados mayores de 70 años que 

indican que no conocen otras ciudades en un 14,0% de los casos.                   

 
Juicio comparado de la calidad de vida de la ciudad
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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A continuación, utilizaremos la siguiente categorización para poder comparar 

los resultados de este año con los obtenidos en los estudios realizados en años 

anteriores. 

 

27,8%

49,6%

12,2%

Por debajo de la media En la media Por encima de la media

 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

                  

Como se observa en la tabla siguiente, la imagen de la calidad de vida de la 

ciudad de Valladolid no presenta cambios significativos a lo largo de los 

años.  

La mitad de los entrevistados (49,6%) indican que la calidad de vida de 

Valladolid comparada con otras ciudades españolas está alrededor de la 

media, porcentaje similar al del año 2011. 

Calidad de vida comparada 

con otras ciudades españolas 

Año 

2002 

Año 

2004 

Año 

2006 

Año 

2008 

Año 

2011 

Año 

2014 

Por encima de la media 24% 26% 28% 27% 29% 27,8% 

Alrededor de la media 56% 58% 58% 56% 50% 49,6% 

Por debajo de la media 18% 14% 14% 15% 14% 12,2% 

Base 1.200 1.216 1.294 1.257 1.250 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Atendiendo a la percepción de la evolución de la calidad de vida, observamos 

que, como era de esperar, el juicio comparado de Valladolid con otras 

ciudades va en relación con la opinión de la evolución de la calidad de 

vida. 

Entre quienes piensan que la calidad de vida ha mejorado, se puntúa a la 

ciudad de Valladolid por encima de la media y, por el contrario, entre 

quienes consideran que ha empeorado, la valoran por debajo de la media. 

Calidad de vida en relación con 

otras ciudades españolas 

En su opinión, en los últimos años,  ¿la calidad de vida 

en la ciudad de Valladolid…? 

Ha 

empeorado 

Es igual, no ha 

cambiado 

Ha 

mejorado 
Total 

Por encima de la media 20,4% 21,2% 38,0% 27,8% 

Alrededor de la media 44,3% 58,5% 46,6% 49,6% 

Por debajo de la media 22,1% 11,8% 5,5% 12,2% 

Base 349 355 487 1.210 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Atendiendo al sexo del entrevistado, la percepción de que la calidad de vida 

está por encima de otras ciudades españolas asciende al 32,3% entre los 

varones.  

Si focalizamos en las valoraciones positivas “por encima de la media”, 

atendiendo a la edad del entrevistado, son los encuestados de 35 a 49 años 

los que se muestran más satisfechos. 
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Valoración calidad de vida por encima de la media, por edad del 

entrevistado
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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3.3. Evolución de la calidad de vida en los últimos años 

 

A continuación, se analiza la apreciación de cómo en los últimos años ha 

evolucionado la calidad de vida en Valladolid. 

Pregunta 17. En su opinión, en los últimos años, ¿la calidad de vida en la ciudad de 

Valladolid…? 

Siendo 1. Ha empeorado/ 2. Es igual, no ha cambiado/ 3. Ha mejorado 

Alrededor del 40% de los entrevistados considera que en los últimos años la 

calidad de vida en la ciudad ha mejorado.  

 
Evolución de la percepción de la calidad de vida
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70%

18%

47%

28,8% 29,3%

40,3%
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11%13%
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33%
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Atendiendo a los resultados obtenidos de la percepción de la evolución de la 

calidad en los últimos 12 años, observamos que aunque hasta el año 2006 se 

advierte un ligero aumento en la proporción de los que perciben una mejora, 

desde ese año se identifica una tendencia negativa en la percepción 

positiva en la evolución de la ciudad. 
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Percepción de la evolución de la calidad de vida en Valladolid durante los dos últimos 

años 

Fechas de las encuestas              

Agenda Local 21 
Ha empeorado Es igual, no ha cambiado Ha mejorado 

2002 13% 20% 66% 

2004 11% 19% 69% 

2006 11% 19% 70% 

2009 13% 21% 65% 

2011 18% 33% 47% 

2014 28,8% 29,3% 40,3% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Atendiendo al sexo del entrevistado, la percepción de que la calidad de vida 

en la ciudad ha mejorado es similar entre hombres y mujeres (41% entre 

las mujeres y 39% entre los hombres). 

Si analizamos los datos en función de la edad de los entrevistados, 

observamos que los mayores de 50 años advierten una mejora en la 

calidad de vida de Valladolid en mayor medida que el resto de segmentos. 

Por el contrario, son los encuestados de 16 a 34 años los que menos 

perciben esta mejora. 

Percepción de que la calidad de vida ha mejorado, por edad del 

entrevistado

29,7%
35,3%

44,6%
49,6%
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60%

De 16 a 34 años De 35 a 49 años De 50 a 64 años 65 y más años

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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3.4. Presencia de ciertos problemas y conflictos en la vida de 

Valladolid.  

 

En este bloque, se analiza en qué medida se considera que están presentes 

e influyen en la vida de la ciudad una serie de problemas y conflictos 

sociales, atendiendo a una escala en la que 1 es nunca y 4 es siempre. 

Pregunta 18. A continuación, le voy a mencionar una serie de problemas o conflictos de 

tipo social que suceden en todas las ciudades. Por favor, indíqueme, en que medida 

considera que están presentes e influyen en la vida de la ciudad de Valladolid 

Siendo 1. Nunca/ 2. Raramente/ 3. A veces/ 4. Siempre 

 

El paro juvenil 

El paro en los mayores de 40 años 

El paro en la mujer 

La pobreza 

Los malos tratos 

El riesgo de exclusión social 

Problemática de las personas mayores 

Problemas de discapacitados 

La inmigración 

Las minorías étnicas 

La inseguridad ciudadana 

El consumo excesivo de alcohol 

El consumo de drogas 

El consumo de tabaco 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Los problemas y conflictos que se perciben más presentes son el paro 

juvenil, considerado muy presente en el 75% de los casos, el paro en los 

mayores de 40 años, considerado muy presente en 7 de cada 10 casos, y el 

paro en la mujer, que lo percibe muy presente un 61% de los entrevistados. 

Valoraciones de "siempre" en la presencia e influencia de los 

problemas
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La inseguridad ciudadana
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El consumo excesivo de alcohol 

Problemática de las personas mayores

Problemas de discapacitados

La exclusión social

El consumo de drogas

El consumo de tabaco

Las minorías étnicas 

La inmigración

La pobreza

El paro en la mujer 

El paro en los mayores de 40 años

El paro juvenil

 Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Atendiendo al orden de importancia de los problemas en la ciudad de 

Valladolid, se observan las tendencias de cada uno de los aspectos 

considerados, en cuanto a la importancia que tiene cada uno de ellos sobre el 

resto. El paro se ha considerado un factor con mucha presencia a lo largo 

de los años. Destacar el descenso de la presencia percibida de los malos 
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tratos entre los años 2009 y 2011 y el aumento del orden de presencia de 

las personas en riesgo de exclusión social de 2011 a 2014. 

Nivel de posicionamiento de cada aspecto
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Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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De entre los conflictos de tipo social evaluados, se observan grandes 

diferencias en los porcentajes que representan el grado de influencia percibida 

de cada uno de ellos.  

Percepción de presencia de ciertos problemas y 

conflictos en la vida de Valladolid 

Muy presentes en la vida de 

Valladolid (menciones de “siempre”) 

2011 2014 

El paro juvenil 63% 74,6% 

El paro en los mayores de 40 años 61% 71,2% 

El paro en la mujer 54% 60,7% 

La pobreza 30% 47,7% 

La inmigración 39% 36,2% 

Las minorías étnicas 31% 30,5% 

El riesgo de exclusión social  11% 26,3% 

El consumo de tabaco 27% 26,3% 

El consumo de drogas 21% 26,3% 

Problemas de discapacitados 12% 25,2% 

Problemática de las personas mayores 12% 25,1% 

El consumo excesivo de alcohol 26% 24,4% 

Los malos tratos 11% 23,6% 

La inseguridad ciudadana 16% 20,3% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Al igual que en el año 2011, se advierte que el paro es el principal problema 

social que influye en la vida de la ciudad. El paro, tanto el juvenil, como el de 

mayores de 40 años y el de la mujer, sufre un aumento significativo en 

relación al año 2011. 

Por otro lado, el alto nivel de satisfacción con la seguridad ciudadana, 

medido en la pregunta 3, se refleja en que es el problema o conflicto social que 

en menor medida se considera presente en la ciudad. 
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3.5. Juicio sobre la atención dedicada a determinados 

colectivos 

 

A continuación, se analiza en qué medida consideran los vecinos de Valladolid 

que se les presta atención a determinados colectivos de la ciudad.  

Pregunta 19. Ahora, me gustaría conocer su opinión sobre la atención que se le presta 

en Valladolid a los siguientes colectivos con dificultades. Siendo 1. Nada/ 2. Poca/ 3. 

Bastante/ 4. Mucha 

 

Atención a los menores con problemas  

de inserción 

A los jóvenes parados 

A los adultos parados 

A los ancianos 

A la igualdad entre hombres y mujeres 

A los inmigrantes 

A las minorías étnicas 

A los discapacitados 

A los alcohólicos 

A las personas sin techo 

A los toxicómanos 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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La comparación con los resultados obtenidos del año 2011, permite visualizar 

un acuerdo respecto al juicio que merece la atención que se presta a los 

diferentes colectivos con dificultades. 

Percepción sobre la atención dedicada a 

determinados colectivos 

 Percepción de que se les presta mucha o 

bastante atención 

2011 2014 

A los inmigrantes 59% 55,0% 

A las minorías étnicas 55% 53,5% 

A los discapacitados 45% 40,4% 

A la igualdad entre hombre y mujeres 45% 37,5% 

A los ancianos 45% 35,8% 

A los toxicómanos 28% 22,4% 

Atención a los menores con problemas de 

inserción  
33% 21,4% 

A los alcohólicos 30% 21,0% 

A las personas sin techo 23% 18,7% 

A los adultos parados 25% 9,9% 

A los jóvenes parados 25% 9,6% 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Los inmigrantes y las minorías étnicas son los colectivos sobre los que se 

percibe que más atención se presta en la ciudad de Valladolid. 

En cambio, se observa que el colectivo de parados, es el segmento al que se 

presta un menor grado de atención en la ciudad, colectivo que resulta ser el 

más presente y con más influencia en la ciudad de Valladolid. 
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3.6. Factores determinantes en el medio ambiente 

 

Atendiendo a diferentes aspectos o problemas  que pueden darse en las 

ciudades, factores importantes e influyentes en la percepción de la calidad de 

vida, se analiza en qué medida se considera que estos aspectos 

contribuyen a hacer incómoda la vida en la ciudad. 

Pregunta 20. A continuación, le voy a leer una serie de aspectos o problemas que 

pueden darse en las ciudades. Por favor, indíqueme, en qué medida considera que estos 

aspectos contribuyen realmente a hacer incomoda la vida en la ciudad  

Siendo 1. Ninguna/ 2. Poca/ 3. No influye/ 4. Bastante/ 5. Mucha 

 

 

 

Ruidos 

Malos olores 

Contaminación del aire 

Basuras/ suciedad 

Vandalismo urbano 

Animales domésticos 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 
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Considerando el orden de relevancia de los problemas que producen 

incomodidad, se observa que el vandalismo urbano pasa a ser en el año 

2014 el problema más relevante.  

Al igual que en años anteriores, el ruido es uno de los principales aspectos 

que contribuyen a hacer incómoda la vida en la ciudad. 

 

Factores que 

producen 

incomodidades 

Orden de relevancia de los problemas que producen 

incomodidad en el medio ambiente de la ciudad 

Año 

2002 

Año 

2004 

Año 

2006 

Año 

2009 

Año 

2011 

Año 

2014 

Vandalismo urbano 3ª 2 ª 3 ª 2 ª 3 ª 1 ª 

Ruidos 1 ª 1 ª 1 ª 1 ª 1 ª 2 ª 

Malos olores 5 ª 4 ª 4 ª 4 ª 4 ª 3 ª 

Contaminación 2 ª 3 ª 2 ª 3 ª 2 ª 4 ª 

Basuras, suciedad 4 ª 6 ª 5 ª 5 ª 5 ª 5 ª 

Animales 

domésticos 
6 ª 5 ª 6 ª 6 ª 6 ª 6 ª 

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

 

Atendiendo a la percepción de la calidad de vida en función del porcentaje de 

los entrevistados que reconocen las incomodidades en el medio ambiente de 

los diferentes factores analizados, se observa que los encuestados que 

consideran que la calidad de vida de Valladolid “es mala” coinciden con 

los que indican que les incomodan los problemas en mayor medida.  

Los encuestados que anotan que la calidad de vida de Valladolid es Excelente 

reconocen la incomodidad de los diferentes factores en la mitad de los casos. 
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Menciones de mucho o bastante en función de la valoración de la 
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3.7. Conocimiento de la Agenda Local 21 de Valladolid  

 

En este bloque, con el cual iniciábamos la encuesta, se quiere conocer el nivel 

de conocimiento del plan de Agenda Local 21 y, entre aquellos que indiquen 

conocerlo o que al menos les suene el nombre, les pedimos que nos lo 

asocien a un objetivo, para así comprobar el conocimiento de dicho plan. 

Pregunta 1. Para comenzar ¿conoce usted la Agenda Local 21 de Valladolid? 

1. Sí/ 2. Sólo me suena el nombre/ 3. No  

Pregunta 2. Podría decirme ¿cuál de las siguientes frases refleja mejor el contenido de la 

Agenda Local 21?  

1. Es un proyecto para el desarrollo económico y comercial de Valladolid  

2- Es un calendario local de ocio y tiempo libre en el medio ambiente   

3- Es un plan de acción para el desarrollo sostenible de Valladolid 

4- Es un programa de actividades culturales y de museos de Valladolid  

5- En realidad no tengo muy claro en qué consiste 

 

Un 3.8% de los entrevistados afirman conocer la Agenda Local 21 de 

Valladolid y un 6,3% indica que sólo les suena el nombre. Entre quienes 

indican conocerlo, el porcentaje es superior entre los encuestados de 40 a 

49 años (7,6%) seguido de los que tienen entre 30 y 39 años (5,3%). 

Atendiendo al nivel de estudios, el grado de conocimiento supera el 7% 

entre los entrevistados con estudios medios universitarios o estudios 

superiores.  
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Conocimiento Agenda Local

89,9%

6,3%

3,8%
Sí

Sólo me suena

No

Fuente: Estudio sobre la Agenda Local 21. Año 2014. Base 1.210 

Estos resultados van en línea con los resultados obtenidos en los estudios 

realizados en años anteriores. El grado de desinformación resulta elevado a lo 

largo de los años. 

Fechas de las encuestas de la 

Agenda Local 21 

 Desconocen el rótulo de 

la Agenda Local 21 

2002 91% 

2004 87% 

2006 89% 

2009 89% 

2011 78% 

2014 89,9% 

 

Destacar que el grado de desinformación se muestra menos elevado entre 

los encuestados de 35 a 49 años de edad, los cuales desconocen la Agenda 

Local 21 en un 84% de los casos. 

De entre los entrevistados que conocen la Agenda Local 21 (122 vecinos), casi 

la mitad de los entrevistados anotan que es un plan de acción de desarrollo 

sostenible de Valladolid. Destacar también que un tercio de los entrevistados 

indican que en realidad no tienen muy claro en qué consiste. 


